

菲不挑起戰爭 已做好自衛準備

總統府自信無外援可禦敵30天

本報訊：馬拉干鄧宮11月4日表示，菲律賓並非在煽動或挑起戰爭，僅希望做好自衛準備以抵禦攻擊。

在武裝部隊總參謀長布勞納（Romeo Brawner Jr.）稱總統小馬科斯下令軍隊須具備至少30天無盟國援助的自主防衛能力後，總統府新聞副部長卡斯特洛律師（Claire Castro）發表相關聲明。

卡斯特洛表示：「若這是總統的指示，軍方必須達成目標。」並補充小馬科斯指令的具體細節應由布勞納對外說明。

卡斯特洛隨後指出，總統在維護國家主權與領土立場上始終態度明確，同時強調外交途徑才是解決衝突之道。

她鄭重聲明：「我們從未煽動或挑起戰爭，所有事務均透過外交渠道處理。」

卡斯特洛進一步說明：「總統的決策十分明智，因為我們不願被捲入戰火，但必須時刻保持戒備狀態。」

布勞納稍早表示，軍方現已配備FA-50戰鬥機、韓國製護衛艦、日本防空系統及印度導彈系統。

可是，這位武裝部隊首長強調，即使宣稱現有戰力達「世界級水準」，這些裝備仍

顯不足。

布勞納指出：「我們具備防衛能力，足以捍衛整個國家。但我想強調的是，仍然不足。若考慮整個群島的防衛，現有裝備無法全面覆蓋所有區域。」

他進一步說明：「事實上，當前我們僅聚焦於西菲律賓海與北部區域，可見仍然不足。」

菲律賓砸錢引進KF-21戰鬥機 美媒質疑能對抗中國殲-36嗎？

本報訊：近日，菲律賓宣布計畫購買韓國研製的KF-21戰機，以提升國防能力。這款被稱為「準五代機」的戰機，引起外界關注，美國媒體《軍事觀察》指出，菲律賓引進的KF-21是否能與中國最新的殲-36第六代戰鬥機抗衡仍存在疑問。隨著南海局勢持續緊張，菲律賓的軍備升級計畫受到各方關注。

菲律賓空軍在冷戰時期曾擁有一定實力，但隨著美國軍事援助減少，其空中力量逐漸衰退。近年來，菲律賓試圖重振空軍，但國防預算有限，使得戰機選擇範圍有限。自2014年起，菲律賓從韓國引進12架FA-50攻擊機，這些戰機雖具備一定作戰能力，但仍主要屬於教練機升級型。KF-21的引進被視為菲律賓空軍現代化的重要一步。

KF-21配備主動相控陣雷達、紅外線搜索與追蹤系統，以及兩台GE414-GE-400發動

機，作戰半徑約1,000公里，並具備一定隱身性能和多任務執行能力。此外，韓國承諾向菲律賓轉移部分技術，使其能在本地進行組裝和維修。相較於美製F-35戰機，KF-21價格較低且維護成本相對更低，但其技術水平仍低於完整五代機。韓國計畫在2028年部署具備完整五代機能力的KF-21 Block II型，而菲律賓可能要到2035年才能獲得此型號。

中國的殲-36戰機被視為全球首款六代機，採用全新隱身設計、人工智慧輔助決策系統以及遠程雷射武器系統，作戰能力超過現有五代機。此外，中國空軍還擁有大量殲-20和殲-35戰機，在隱身性能、航電設備和武器系統上處於領先地位。

菲律賓國防預算占GDP比例僅約1.1%，長期支撐大規模軍備升級存在一定挑戰。美國作為菲律賓傳統盟友，亦試圖透過支持其軍備升級牽制中國在南海的影響力。



這是11月5日在菲律賓宿務省拍攝的被颱風損毀的房屋。菲民防署官員5日對媒體表示，颱風「智諾」在菲律賓已造成逾百人死亡、數十人失蹤。

<新華社>

薩迪許律師：監察署已預設立場 否認許氏擁有任何飛機

本報訊：前眾議員薩迪·許（Zaldy Co）的律師11月5日表示，他認為監察署已對其當事人涉及防洪工程弊案預設立場。

薩迪·許的律師隆達因（Ruy Rondain）在記者會中表示：「我認為監察署對此案已有預判。公造部部長迪順（Vince Dizon）聲稱將有60人在聖誕節前入獄的說法，更加強化了這種判斷。」

他補充：「在這種情況下，提交答辯宣誓書實際上已無策略價值。因此答案是，就當前情勢發展而言，當事人無意提交答辯宣誓書。」

在持續調查預算追加與防洪工程期間，薩迪·許因醫療原因出國，迄今仍未返回菲國。

獨立基礎設施委員會已向監察署提交轉介書，要求就東岷多洛省瑙漢市馬格阿薩旺蒂比格河道路堤防項目，起訴薩迪·許及其他公造部官員貪污、侵佔公款及文書偽造等。

助理監察專員克拉瓦諾（Mico Clavano）表示，薩迪·許尚未回應指控。

可是，隆達因表示，他並不認為這構成正式控訴。

他說：「我所指的控告，指的是已經在宣誓下提交的文。目前僅知道獨立基礎設施委員會將其初步調查結果移送監察署，但該文件未經宣誓程序，因此我不認為那構成一份正式控訴。」

隆達因指出，依據監察署程序規定，必須要求證人進行宣誓作證。

他表示：「現階段不清楚當事人需要回答哪些具體指控。」

隆達因還指控，由於「案件利害關係人」散布不實訊息，導致對其當事人的指控內容已遭「扭曲」。

律師同時否認有關現金運送至薩迪·許宅邸的指控。此前，在參議院就爭議防洪工程舉行的聽證會上，有人聲稱現金被送至薩迪·許宅邸。他表示：「如果你們詢問我是否曾有現金運送至薩迪·許議員宅邸，答案絕對是否定的。」

這是針對在參議院藍帶委員會聽證會中，自稱為薩迪·許前助理的意外證人古特薩（Orly Guteza）所作證詞的回應。古特薩聲稱曾親自運送數個裝有現金的行李箱至薩迪·許與前眾議長馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez）的住所。

隆達因強調，他直至聽證會期間才首次聽聞古特薩此人。

三軍聯合演習登場

本報訊：菲律賓武裝部隊近日啟動今年度的三軍聯合演習，範圍廣及北部呂宋島與西南部巴拉灣島多地，實踐「全面群島防衛概念」，加強因應外部安全威脅的能力。

這場軍演代號DAGIT-PA，即菲律賓語中「海、空、陸」的縮寫。

菲律賓軍方昨日發布新聞稿指出，開幕儀式4日於北伊羅戈省（Ilocos Norte）首府佬沃市（Laoag City）舉行，參謀總長布勞納（Romeo Brawner Jr.）強調，備戰才能守護和平，而團結則是最堅固的武器，齊心合力將能戰勝風暴。

作為一年一度的大規模演習，DAGIT-PA邁入第9個年頭，除了菲律賓陸軍、空軍、海軍以及海軍陸戰隊等主力部隊外，還邀請海

岸防衛隊和國家警隊參與。演習為期10天，範圍廣及北部呂宋島（Luzon）與西南部巴拉灣島（Palawan）多地；呂宋島西岸距具爭議的黃岩島約有230公里，巴拉灣島則是靠近南沙群島。

今年的DAGIT-PA著重於「全面群島防衛概念」（CADC）的實踐，操演科目包括機場奪取、反登陸、兩棲作戰以及地面防衛等，以提升各軍種間的協同作戰能力與全域防衛應變能力，因應外部安全威脅。

菲律賓與中國對南海的聲索範圍重疊，海上衝突頻仍。國防部長趙多洛（Gilberto Teodoro Jr.）於2024年1月提出「全面群島防衛概念」，把防衛重心從本土擴大到整個群島海域，包括200海里專屬經濟區。



圖為菲網民11月5日晚間在加帛斯省沓烏社拍攝到超級月亮升起的景象。

軍用直升機墜毀致6死 防長促提升無人機能力

本報訊：在空軍超級休伊直升機執行颱風救災任務墜毀後，國防部長趙多洛（Gilberto Teodoro Jr.）11月5日表示，正積極推動運用無人機強化國家災害應對能力。

趙多洛表示，國防部正透過民防處及國家減災風險管理署，規劃將無人機技術整合至災害應對與評估任務，該任務目前仍高度依賴空軍資產。

趙多洛在計順市亞銀那洛軍營接受記者採訪時指出：「我們正在民防處與減災風險管理署規劃建立災害評估無人機能力。現階段仍過度依賴空軍裝備，這正是我們將推動的改善措施。」

趙多洛強調，這起直升機事故顯示必須加速現代化國家搜救能力。

他表示：「我們需要徹查事故根源，以防悲劇再度發生。」

更重要的是，此事也警醒我們必須加快升級搜救裝備。」

該架超級休伊直升機上共6名機組人員——包含2名飛行員與4名機組員——全員在這起意外中罹難。

據空軍發言人巴斯科上校（Ma. Christina Basco）說，該直升機當時與另外三架飛機——兩架黑鷹直升機與一

架貝爾直升機——共同從納卯市起飛。

當機隊飛往武端市途中，與超級休伊直升機失去通訊聯繫。其餘飛機隨即追蹤其位置，後來在南亞虞仙省確認墜機地點。

巴斯科表示，調查正全面釐清墜機的可能因素，包括天候狀況、技術或機械問題及人為疏失。

總統府承諾提供協助

與此同時，馬拉干鄧宮向6名空軍人員的家屬致哀，強調罹難者親屬將依法獲得應有撫卹。

通訊部副部長卡斯特洛表示：「總統也指示轉達其對我國罹難英雄家屬的深切慰問。」

她強調：「所有應有的援助都必須送達受影響的家庭。」

馬拉干鄧宮重申國防部聲明，指出6名人員的「職責與犧牲將永遠被銘記，特別因為他們是在為受『智諾』颱風影響的菲律賓同胞服務時殉職。」

依據法律規定，罹難空軍人員的直系親屬將獲得相當於「逝者6個月平均薪資（含津貼與獎金）」的撫卹金。

逝者配偶除可獲得生活協助外，還將在符合其資格的政府機關職缺「享有優先錄用權，其子女則可「在非專屬院校享有至大學階段的獎學金，需符合該院校學費相關規定。」

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治，此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。
電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.